
PUBLICISTIKAwww.sport.sk 29

šieho olympijského výboru. K dispo-

zícii sú tam reprezentáciám v rôz-

nych športoch laboratóriá aj testova-

cie zariadenia s naslovovzatými od-

borníkmi, napríklad aj na stravova-

nie.

● ● ●

Zatiaľ reálny výhľad na viacročné

pôsobenie zobrala mladá rodina sme-

lo do svojich rúk. 

Hoci Rasťovo oficiálne pôsobenie

v Nórsku sa začalo 1. septembra, Ku-

želovci tam prišli skôr. Kristínka za-

čala už 18. augusta chodiť do medzi-

národnej školy a Karolínka chodí do

škôlky.

„Som vyťaženejšia než doma na

Slovensku. Kristínku vozím autom

do školy a súčasne beriem už aj Ka-

rolínku, hoci škôlka je blízko aj peši.

Navyše sama chodím do jazykovej

školy,“ načrtla nám svoj hlavný kaž-

dodenný program štvornásobná

olympionička (Lillehammer 1994,

Nagano 1998, Salt Lake City 2002,

Turín 2006). 

Život v krajine si bez používania

nórskeho jazyka nevie predstaviť. Už

spoznala, ako sa Nóri tešia, keď im

povie nejakú vetu či myšlienku v ich

materčine. Soňa, keďže mala vždy

podrezaný jazyk, smelo skúša hovo-

riť. Netrúfa si však ešte presne posú-

diť, ako zvládajú nórčinu dcérky,

keďže sama s nimi hovorí po sloven-

sky. 

Určite však rozumejú všetkému,

Karolínka v škôlke vraj už s deťmi ve-

selo šteboce. Ich mama je nateraz ra-

da, že si na všetko nové rýchlo zvykli,

vôbec nespomínajú, že by sa im cnelo

za Slovenskom.

● ● ●

Teraz na Vianoce im blízki príbuz-

ní, isteže, chýbali, ale prežili ich pek-

ne.

Rasťo sa pochválil, že zohnal na

stôl kapra, čo nie je maličkosť, keďže

naokolo je more, v ktorom také ryby

neplávajú. Pripravili si aj kapustnicu,

halászlé aj podkovičky so šalátom.

Len oblátky nebolo nikde dostať.

Pod stromčekom Karolínku, veľkú

parádnicu, potešili šaty, ktoré jej otec

doniesol z Floridy, Kristínka sa rado-

vala z poníka Pinky Pie a obe zo sá-

nok s volantom v najpríťažlivejšej, ru-

žovej farbe. Tie sú tam hitom spolu

so „snehobežkami“, čiže kolobežka-

mi s lyžami, ktoré sa im ušli tiež.

Soňa mala s deťmi a v domácnosti

povinností až-až, na svoje obľúbené

bežky sa dovčera nedostala, ale čelo-

vá lampa, ktorú mala medzi darček-

mi, sa jej v najbližších dňoch určite

zíde. V Nórsku sa priskoro stmieva,

takže patrí priam k povinnej športo-

vej výbave.

● ● ●

Osud chcel, tak to Soňa konštatu-

je, aby sa ona s Rasťom na jeseň 2003

stretla. Pre zlé snehové podmienky

na Dachsteine sa predčasne vrátila

na Slovensko a vybrala sa do hotela

Patria na Štrbskom Plese trochu si

oddýchnuť. Tam sa vďaka spoločné-

mu kamarátovi spoznali.

„Určite sme si hneď padli do oka,

ale ešte niekoľko mesiacov sme boli

najmä v telefonickom kontakte. Hoci

som ako aktívna biatlonistka bola

v tom čase málo na Slovensku, a ak

aj, tak zväčša v Osrblí, vedeli sme si

postupne všetko zosúladiť tak, aby

sme boli čo najviac spolu,“ prezrádza

Soňa o začiatkoch ich vzťahu.

Rasťo skončil aktívnu kariéru v se-

zóne 2004, ona o tri roky neskôr na

ME v Bulharsku. Už jej nič nebráni-

lo, aby sa usadila v Trenčíne, kde si

20. októbra 2007 povedali manželské

áno.

● ● ●

Nie, nezavialo ich. Hoci náš titu-

lok evokuje myšlienku, že ozaj neja-

ký veľký sneh znemožnil našim býva-

lým olympionikom aj s dvoma dcér-

kami cestu domov na Slovensko.

Ostali v Nórsku dobrovoľne. Sneh

ich sem nepustil len obrazne, lebo si

ho chceli užiť. Pôjdu znova aj na zná-

my Holmenkollen, kde Soňa viackrát

súťažila. Autom im na presun stačí

15 minút.   

Za pár voľných dní si predovšet-

kým dievčatká stihli skúsiť lyže a sán-

ky, všetci sa chodia korčuľovať vďa-

ka dostatku klzísk na okolí. A museli

sa vždy poriadne zababušiť, aby ich

priveľmi neoziabalo, veď včera napo-

ludnie bolo v Osle, kde je ich terajší

domov, mínus 12 stupňov... 

Vianoce prežili radostne vo svojej

rodine, ale aj so športom. Ako si ich

pred viacerými týždňami priam vy-

snívali. TTOOMMÁÁŠŠ  GGRROOSSMMAANNNN

„ „Asi som komunikatívny typ a hovorím dosť
dobre po anglicky, čo bola moja výhoda. 

RRAASSTTIISSLLAAVV  KKUUŽŽEELL  

Hlavný nositeľ tohto priezviska v rodine, Rastislav, sa narodil 4. apríla
1975 v Šali, vyrastal však v Štúrove a už ako 15-ročný sa usadil v Trenčíne.
V K1 na 1000 metrov štartoval na OH v Sydney (15. miesto). Je majster
sveta zo Sevilly 2002 aj dvojnásobný majster Európy z Poznane 2000
a Szegedu 2002 v K4 na 200 m.  

Soňa, za slobodna Mihoková, sa narodila 11. novembra 1971 v Liptov-
skom Mikuláši, ale jej domov bol dlho Liptovský Hrádok. Štartovala na
štyroch ZOH – v Lillehammeri 12. na 7,5 km, 40. na 15 km; v Nagane 4.
na 7,5 km, 4. v štafete na 4x7,5 km a 26. na 15 km; v Salt Lake City 5.
v štafete na 4x7,5 km, 14. na 15 km, 21. na 7,5 km a 21. v stíhačke; v Tu-
ríne 10. v štafete na 4x6 km, 27. na 7,5 km a 47. na 15 km. Viacnásobná
medailistka ME (v štafete zlatá v roku 2000), víťazka pretekov SP (1996).

Obaja majú radosť z dvoch dcér – Kristína sa narodila 8. apríla 2008,
Karolína 1. 1. 2010. Od augusta je Oslo, hlavné mesto Nórska, ich pre-
chodný domov. 

KTO SÚ KUŽELOVCI?Kuželovci sa v chladnom 
Nórsku musia v týchto dňoch
poriadne zababušiť.
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Takto kedysi zaberal pádlom Rastislav Kužel. FOTO JÁN SÚKUP


